

洛钼集团 荣膺统计工作“大满贯”

日前,记者从河南省统计局获悉,洛钼集团分别荣获中国有色金属工业协会、河南省统计局、洛阳市统计局和栾川县统计局2010年度统计工作先进单位和先进集体,实现了从国家到省、市、县四级政府的奖项“大满贯”。同时,该集团发展规划处杨青青获得洛阳市统计局统计工作“先进个人”荣誉称号。

(本报记者 罗红耀 通讯员
智文涛)

嘉陵特装 立足新起点 迎接新挑战 实现新跨越

近日,嘉陵特装公司组织召开代会,在总结2010年重点工作和“十一五”取得成绩的基础上,结合当前形势和嘉陵实际,进一步明确了嘉陵未来的发展方向,提出了未来5年的“1256”转型升级发展思路,安排部署了2011年的生产经营重点工作,倾力打造行业领先、受人尊敬的军民结合型特种装备企业。

未来5年是嘉陵实现转型升级的关键时期。嘉陵未来5年的“1256”转型升级发展思路,是特装公司新班子在“五分开”后,通过深入学习、广泛调研,科学论证,聚集智慧形成的新思路、新战略,是兵装集团“211”战略和“七个调整”在嘉陵的落地,在目标追求、发展方式、重大举措上,既实事求是又与时俱进,追求由速度规模型向质量效益型转变,由价值链低端向价值链高端升级,是指导和引领公司当期及未来五年发展的纲领,吹响了嘉陵转型升级、科学发展的进军号。其具体内容:“1”即确定一个目标。到2015年,公司营业收入12亿元以上,利润总额达到5000万元以上,职工人均收入翻一番,力争达到6万元以上。“2”即打造两个平台。“5”即强力抓好五大建设。一是抓好集团管控能力建设,二是抓好市场营销能力建设,三是抓好保军强军能力建设,四是抓好员工素质能力建设,五是抓好制度执行能力建设。“6”即深入推进六个升级。一是推进产业结构转型升级。二是推进产品结构跨越升级。三是推进管理体系系统升级。四是推进研发创新全面升级。五是推进企业文化融合升级。六是推进党建创新能力升级。

2011年是“十二五”开局之年,是嘉陵特装实施“1256”转型升级发展思路的起步之年,也是嘉陵特装发展的调整之年、攻坚之年。嘉陵特装公司将以“211”战略为牵引,以“四讲”活动为动力,深入推进“七个调整”,围绕“主题”“主线”,改革创新,强化执行,努力实现营业收入达到65亿元的目标。其重点工作举措为:贯彻“一个思路”,给力“三大攻坚”,着眼“五个强力”。贯彻“一个思路”,即要把“1256”转型升级发展思路贯穿工作始终,高度重视,全面谋划,统筹推进。给力“三大攻坚”,即要全力推进科研生产攻坚,确保“两个后墙”不倒;全力推进精益、成本攻坚,确保机制运行高效;全力推进人员结构优化攻坚,确保整体效率提升。(杨梅)

梁宝寺能源公司党建工作 与企业发展同频共振

梁宝寺能源公司党委将党建工作同深入研究提高党的建设科学化和着力破解的热点、难点、重点问题结合起来,探索总结党建工作的规律,以科学理论指导党的建设,以科学制度保障党的建设,以科学方法推进党的建设。实施党建工作绩效管理,强化绩效理念、管理理念、评价理念、系统理念,对党建工作进行系统总结,整合提炼行之有效的工作方法,学习借鉴兄弟企业的先进经验,明确工作方向,理清工作思路。

细化考核指标,做到定量与定性相结合。坚持量化考核与细化考核相结合,用明确的细化标

准取代笼统、模糊的管理要求,用具体的量化数据作为衡量工作绩效的依据;坚持重点考核和一般考核相结合,抓住重点,分清主次,组成比较完整的考核体系;坚持定性考核与定量考核相结合,变责任不清为责权明晰,变结果监督为过程控制,变事后纠错为过程纠错,实现考核日常化、流程化;坚持素质考核与业绩考核相结合,引导员工不仅重实效、重实绩,奋发有为,还注重个人的全面发展和团体协作,使党建工作能够更加充分地体现个人绩效、组织绩效、企业绩效。

(魏俊泉 霍媛媛)



董事长杨安国带领班子成员开现场会。

豫光集团:“创新驱动”展新姿

5年时间,经济总量翻番,这是豫光集团“十一五”取得的成就。工业总产值、销售收入“十一五”末较2005年增长236%和228%,利润增长370%,利税增长190%,电铅产量增长50%,黄金产量增长223%,白银产量增长63%,硫酸产量增长133%。“十一五”末,公司总资产由27亿元增长到80亿元。

豫光金铅坚持科学发展,努力克服环保影响和国际金融危机的冲击,实现了从小到大、从弱变强的巨变,推

动企业经济在创新驱动的轨道上更快发展。

抢占制高点

2010年4月8日,中国首条直接炼铅生产线在豫光金铅诞生,这条生产线采用目前铅冶炼史上最先进的液态高铅渣直接还原炼铅新工艺,是豫光历经8年时间自主研发成功的炼铅新工艺,被称为“豫光炼铅法”。该生产线的顺利投产,使豫光继富氧底吹氧化—鼓风炉还原炼铅工艺后,又一次站在了铅冶炼行业的技术之巅。

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

兖矿集团大盘点:激情跨越“十一五”

21世纪的第二个5年,是中国经济发展过程中精彩纷呈的一页。进入“十一五”以来,山东兖矿集团公司抓住国家进行产业结构调整、转变发展方式、发展循环经济和低碳经济的有利时机,按照省委省政府实施“高端、高质、高效”产业发展战略要求,发挥资源优势、品牌优势,积极实施大集团战略,抢抓机遇,加快发展,实现了由小到大、由弱到强的历史性跨越,走出了一条具有兖矿特色的发展之路。

经济规模和实力不断壮大。2010年预计实现煤炭产量6839万吨,销售收入600亿元,利润总额80亿元,年末总资产突破1000亿元,分别比2005年增长64.39%,130.59%,93.05%,124.68%。集团认真践行科学发展观,坚持走新型煤炭工业化道路。煤炭生产连续攻克25项世界井工煤矿开采业难题,创造出世界领先的综采放顶煤技术;扎实推进“三零工程”,将兖矿煤万吨含杂质率降到1公斤以下,获煤炭质量最高奖—国家银质奖;先后建成全国规模最大的煤泥、粉煤灰、煤矸石循环利用基地;具有世界领先水平的费托合成煤制油技术研发中心;以焦炉废气和高硫煤为原料的、以自主产权技术为主导的新型煤化工基地;以绿色电力为基础的电解铝深加工基地;以首家出口自主产权技术为

主导的煤炭和化工成套设备制造基地,构架起“责任型、创新型、和谐型”的发展模式,被最先推为“中国环境保护示范单位”。

产业结构优化升级。“十一五”以来,集团公司从可持续发展出发,致力于产业结构调整和优化升级,大力发展煤基产业链,构建循环经济发展模式。在优势产业领域专心研发并直接引进和应用先进技术,为推动优势产业实现超常规跨越打了一场漂亮的攻坚战。2005-2009年总投资247亿元,加快发展了煤炭、煤化工、煤电铝及机电成套设备制造主导产业。近年来,在煤化工领域成功开发出水煤浆气化技术、低压羰基醋酸合成技术、粉煤气化技术、煤炭间接液化技术、低热值流化床燃烧发电等多项具有自主知识产权的先进技术。同时,作为世界上唯一同时拥有水煤浆气化和粉煤气化技术的企业,其中新型水煤浆气化技术、燃气发电联产甲醇技术、煤炭间接液化技术等3项技术被列入国家“863”计划,1项技术获得国家科技进步特等奖,两项获得国家科技进步一等奖。

国际化建设迈出重要步伐。利用企业品牌和信誉优势,加大资本运营力度,利用资本市场解决产业发展的资金问题。2009年成功收购澳大利亚菲利克

斯公司100%股权,获得煤炭资源16亿吨;与澳大利亚铝土矿资源公司(BRL公司)签署《项目合作框架协议》,完成了该公司8.5%的股权收购,参与西澳优质铝土资源开发;截至2010年上半年,兖矿集团已经获得20家银行和金融机构的综合授信1909亿元,为集团公司建设提供了资金保障。

科技创新能力不断增强。“十一五”期间,集团大力实施“科技强企”战略,不断完善科技创新体系,2006-2009年科技投入5063亿元,先后完成重点科技成果456项,通过上级鉴定技术成果153项,其中达到国际水平111项。获上级科技进步奖404项次,其中:国家科技进步奖二等5项,省部级科技进步奖166项次。完成专利申请208项,其中发明专利86项;获得授权专利140项,其中发明专利30项。多项专利技术实现对外转让,累计获得技术贸易收入近3亿元,主导产业核心技术竞争力进一步增强。“十一五”期间,在“十五”完成三项国家“863计划”项目的基础上,又承担了六项国家“863计划”科研课题;“综采放顶煤技术”、“煤炭液化及煤化工”被省政府确定为“泰山学者”岗位;兖矿集团被省科技厅、国资委和总工会联合确定为第一批“创新型试点企业”,被国家科技部、国务院国资委、中华全

国总工会联合确定为国家级“创新型试点企业”,被国家知识产权局确定为“全国国企事业知识产权示范单位”。

改革成果职工共享。兴企报国,立业为民,每年的销售收入、利润总额、上交税金、国有资产保值增值率都交出优秀答卷,发挥了国有企业在富民强国中的主力军作用。每每公益活动,乐善好施的兖矿人总是慷慨解囊,企业的年社会贡献额达148亿元,社会贡献率在26%以上。兖矿人忠诚使命,同心尽力呵护蓝天碧水,紧盯全球业界最头疼的化工排放等一系列难题上劈出一条自己的路,大笔描绘出一幅新型工业化的生态画卷——高硫煤气化制甲醇;所产生的CO₂转换成醋酸原料;99.5%以上的H₂S转换成硫磺;化工废渣零排放全部复用;废水零排放90%以上闭路循环利用;废气粉尘强制回收降至30mg/m³以下,远远低于50mg/m³的国家标准;余热联产发电,使矿区第二套环保电力系统脱颖而出。该基地一期工程产能60万吨醋酸,170万吨甲醇,年消耗高硫煤1800多万吨。至此,当地一直被冷落的10亿吨高硫煤转眼间变成香饽饽。兖州矿区因高硫薄煤层的开发延长服务年限25年。

(周燕)

团结就是力量

——得益于绿色公司2011年“挑战自我,熔炼团队”拓展培训侧记

□本报记者 何沙洲

2月8日刚上班,四川得益于绿色食品集团有限公司就组织部分基层员工、全部销售人员、行政后勤和中高层管理人员,前往成都新都海龙山庄进行了为期三天的拓展培训。

拓展训练,来自第二次世界大战对海员的求生训练,它的主题是:挑战自我,熔炼团队。如今世界各地已把它广泛应用到了企业管理、团队锤炼和个人素质的培训。

得益于绿色这次拓展训练的项目有:梵天之塔、鼓动人心、七巧板、卓越圈、极限99秒、核弹危机、驿站传书、共同进退、毕业墙等。在整个拓展训练过程中,大家经历了从张扬的个性到共性的磨合,经历了分歧、矛盾到最后的团结、协作,经历了批评与自我批评,经历了由恐惧、彷徨到自信、坚强。从那句句“我宁可没有知觉也要坚持下去”,“没有放弃只有向前看”,“虽然上了年纪,还是一样年轻!”……可以看出得益于绿色员工骨子里那股勇于拼搏的精神,那

股力争上游的激情。

由于每一个项目,都要面对重重困难,都离不开集体的智慧和力量,都需要团结一致相互配合好,因此,参训人员在共同努力完成任务中、在为来之不易的胜利激动的呼喊中,感悟到了许多关于沟通、团队、计划、决策、协作的管理心得,而且让自己更懂得了珍惜和感恩。

给大家印象最深刻的是“翻越毕业墙”这个项目。翻越毕业墙是这次训练

中最后一个项目,一个必须依靠集体的力量才能完成的项目,一百多人的团队在不得借助任何外力的条件下,必须在有限的时间内全体越过4米高的墙。面对如此的峭壁,如果单凭个人的力量是根本不可能完成的。面对困难,全体队员展现出了前所未有的团结合作精神,仅仅用了26分钟的时间,130人全部成功毕业。那一刻,协作、互助精神被体现得淋漓尽致,集体的力量也得到了最完美的体现。此情此景让大家又一次体会到团结就是力量!团结就是胜利!

2月10日,得益于绿色2011年拓展培训圆满结束,所有学员顺利毕业。本次拓展训练增强了团队凝聚力和认同感,塑造了积极的团队精神,培养了对集体的参与意识和责任心。参与人员表示,要将拓展训练中所学所悟用到工作中,将拓展训练中的一小步进步变为工作中一大步,团结一致、力争共同开创得益于绿色新的篇章。

豫光金铅对自身发展的要求很高。一组组数据,一个个案例,印证了豫光的科学发展之路。2011年2月11日上午,豫光多金属综合回收项目破土动工,该项目总投资10亿元,计划工期18个月。工艺技术采用自主研发、具有世界水平的氧气底吹无碳连续生产的清洁生产新工艺。项目建成后,年新增销售收入80亿元,利税9亿元。据悉,豫光“十二五”期间预计项目投资总额将达到60亿元,规划21个建设项目,项目投产后将新增销售收入为160亿元。

“十一五”期间,公司产业链条不断延伸。先后实施了10万吨极板一期、稀贵金属综合回收工程等一批产业链延伸和综合回收项目,使公司实现了多产业、多层次的扩张和发展,内涵增长,金、银、铜、锑、铋、铟、镓等综合回收产品产量大幅提升。铅、钙、铝等合金品种已发展到40余种,总产

量突破4万吨。2010年股份公司综合回收收入达59亿元,毛利润27亿元;锌业公司综合回收收入47亿元,毛利润34亿元。

近年来公司转变经营方式,加大了对再生铅的投入和废旧蓄电池回收业务,走循环经济道路。2005年底10万吨再生铅生产线投产,具备18万吨/年废旧蓄电池回收能力。2010年12月完成配股,募集到62.1亿元,其中约24亿元用于二期废旧蓄电池综合利用工程项目,设计规模为35万吨/年的废旧蓄电池回收能力,其中含铅合金8.58万吨,铅膏142万吨,以及其他副产品,为公司再生铅提供充足的原料。此外,江西再生铅原料基地建设建成投产后,将进一步扩大广东、广西、浙江、湖南等南方废旧蓄电池回收市场份额。公司在2011年将继续加快建成国内规模最大,影响力最广泛的废杂铅回收网络,逐步形成“豫光金铅”废杂铅回收价格指数,成为国内再生有色金属循环利用的领军企业。

董事长杨安国在日前召开的原料工作会议上说,2010年公司原料基地建设迈出了可喜的一步。投资1020万

澳元,认购了澳大利亚金伯利公司15%的股权,获得索比山铅银矿矿山项目25%权益;投资51亿元,与甘肃建新实业集团签订股权转让协议,收购甘肃宝微51%的股权,该公司拥有200余万吨的铅锌金属量,2010年实现利润1亿元,2011年预计实现利润2亿元;四川沙岱矿山主巷道完成5152米,转入试生产。企业原料自给率逐步提高。

迈向新征程

新年上班第一天,董事长杨安国在中层以上干部会议上语重心长地讲到,2011年是“十二五”规划的开局之年,豫光是不是能够在激烈竞争的市场中继续保持领先地位,2011年是一个关键时期。

据悉,“十二五”豫光将形成100万吨铅锌、铜冶炼生产规模,总量规模比“十一五”末期翻一番的发展目标,围绕企业发展高端化、经营管理资本化、原料保障基地化、清洁生产先进化的四化蓝图,建设“双百”企业。规划到2015年,实现主营业务收入300亿元,实现利税25亿元。

(孙小平)

豫光集团:“创新驱动”展新姿

出贡献的团队和个人进行了表彰,公司上下已形成科技创新的良好氛围。

发展新路径

豫光金铅对自身发展的要求很高。一组组数据,一个个案例,印证了豫光的科学发展之路。

2011年2月11日上午,豫光多金属综合回收项目破土动工,该项目总投资10亿元,计划工期18个月。工艺技术采用自主研发、具有世界水平的氧气底吹无碳连续生产的清洁生产新工艺。项目建成后,年新增销售收入80亿元,利税9亿元。据悉,豫光“十二五”期间预计项目投资总额将达到60亿元,规划21个建设项目,项目投产后将新增销售收入为160亿元。

“十一五”期间,公司产业链条不断延伸。先后实施了10万吨极板一期、稀贵金属综合回收工程等一批产业链延伸和综合回收项目,使公司实现了多产业、多层次的扩张和发展,内涵增长,金、银、铜、锑、铋、铟、镓等综合回收产品产量大幅提升。铅、钙、铝等合金品种已发展到40余种,总产

量突破4万吨。2010年股份公司综合回收收入达59亿元,毛利润27亿元;